



“技术”碰上“资本” 城市治理更“智慧”



记者 方梦婷 通讯员 杨建敏

随着大数据、互联网渗透到日常生活的方方面面,新兴技术的迭代升级每天都在发生,但是一项新技术从“出生”到“成长”,再到全面应用,如何妥善解决好资金、人才的流动,如何发掘与技术最相适宜的应用场景,这些都是亟需突破的发展难题。

面对快速发展的产业现状,浙大网新系统工程有限公司(以下简称浙大网新)依托企业纯熟的产学研用一体化创新发展模式,经过多年的积累沉淀与不断进化,构建出一套较为完善的云服务硬件平台,形成了以智慧城市总包、智慧交通、智慧园区、智慧教育等产品为核心的“智慧城市”行业智能应用,为内在实力的提升与行业产业的发展提供动力。



浙大网新成立于2001年,是一家以浙江大学综合应用学科为依托的信息技术咨询与服务公司。以浙江大学综合应用学科为技术支撑,以产学研用一体化为依托,浙大网新形成了“技术+资本”的发展模式,将人工智能、大数据、云计算等新技术融汇运用,打造众多智能应用,并致力于推进城市治理体系和治理能力现代化。

2019年,浙大网新发布了分布式AI系统,该系统能收集识别信息,并

打造“智慧化”城市

进行边缘化计算与预处理,可以实现数据统计、数据分布等功能,同时将信息分类归属,接入城市大脑,实现城市的智能化管理。“以一个景区为例,分布式AI系统可以利用景区现有摄像头,对视频内的人员、车辆进行识别并预处理信息,实现对人流、车流以及分布情况的分析,从而归纳出来往人群及车辆归属。”浙大网新相关负责人介绍。

在今年疫情中,浙大网新运用

“大数据+网格化”等手段开展防疫工作,大范围、广覆盖收集基础信息,加速信息处理归纳与人员流动情况的计算分析,助力疫情防控与复工复产。

值得一提的是,浙大网新还利用数字科技强化智慧交通、智慧水务、智慧园区、智慧医疗、智慧教育等应用行业的联系,从根本上提升城市各项事务的处理效率,让城市实现真正的“智慧化”。

加速发力“新基建”

信息化运用是大势所趋,如何加快脚步,加速企业转型升级,浙大网新同样有其独特的思路。近年来,西湖区着重发展数字经济,推出众多惠企政策,在大力实施“凤凰计划”、高新技术企业倍增计划、小微企业成长计划等专项行动计划的基础上,全力支持市场主体的发展壮大。

浙大网新在已形成智能城市、智能产业两大板块的前提下,重点推进智慧城市中的垂直行业建设,为政府、大企业客户提供深入行业的智慧解决方案和业务流程的智能化平台服务,推动产业智能化转型升级。同时,浙大网新坚持“整合高科技、产业深入

化、服务大客户”的经营策略,以先进技术赋能产业发展,做精企业优势领域,拓展创新业务应用。

为响应国家加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设进度的号召,在新形势下,浙大网新将结合自身技术与业务优势,重点发力新基建。“基于自身近20年的智能交通行业经验,浙大网新对物联网与交通基础设施的结合等方面进行积极探索,通过对传统交通基础设施建设进行智能升级,打磨出品交通基础设施物联网平台。”浙大网新相关负责人介绍,目前,该企业已先后承接了国家重点研发计划课题“港珠澳大桥智能化运维技术集成应

用”“首都机场物联网平台项目”等重点项目,并利用自身的云服务平台和技术优势,与行业应用快速结合,形成具有市场竞争力的智能化解决方案,在新型基础设施建设中赢得更大的发展空间。



西湖政策发布平台上线

扫一扫就可领“红包”

本报讯(记者 叶子 通讯员 于婷)“我的购车补贴已经提交申请了,预计这几天就能到账了。”西湖区留下街道居民小陈高兴地说,“买车的时候了解到西湖区有购车补贴,通过西湖政策发布平台查询相关政策,提交申请,整个流程一目了然,很方便。”

近日,由区财政局牵头开发的“西湖政策发布”平台正式上线。该平台汇集了西湖区各项惠企惠民政策,是西湖新型亲清关系的见证。企业或个人只需扫一扫二维码,即可迅速找到相关的政策。据统计,该平台上线一周以来,线上查询人数近千人次。

“我们经过简化之后,企业或个人通过扫描二维码就可以打开该平台。”区财政局相关负责人介绍,该平台围绕政策直达、融资

对接、政银企联动等项目,集中发布和展现惠企惠民政策、政策兑现、公告公示以及政策咨询等内容。

面对疫情影响,西湖区坚持“在危机中育新机、于变局中开新局”。开年以来,相继推出科创直投基金、防疫稳企促发展“30条”,更在落实政策上精准有力,直达企业。截至7月底,西湖区已累计兑现各级产业政策资金13.05亿元,惠及企业、个体工商户等受惠群体12.63万家次。

“西湖政策发布平台的上线,有助于西湖区打好政策组合拳,最大限度释放政策红利。”区财政局相关负责人说,为了让企业能够切实享受到相关政策,2019年底,西湖区成立了总规模10亿元的西湖区科创直投基金,

其中首期到位资金1亿元,一个季度就完成了56%出资任务,目前二期增资1亿元已经到位。该基金主要以直接入股的形式资助企业。科创直投基金旨在为企业背书,吸引创业投资和银行贷款,撬动社会杠杆,实现投资联动。

在不断创新政府直投手段的同时,西湖区还积极组织企业融资对接会,缓解企业资金周转难题,已先后为上百家区内外企业送上直接融资和间接融资产品套餐,上半年助力企业融资金达4.7亿元。

接下来,西湖区还将继续完善“西湖政策发布”平台功能,提升科创直投基金成效,扩大企业融资对接会惠及面,打好政策组合拳,为辖区内全生命周期企业保驾护航。



本报讯(记者 方梦婷 通讯员 张星悦)历史文化底蕴深厚、山水资源禀赋独特的西湖区,一直以来是中外游客心驰神往的旅游目的地。赏完西湖美景,到青芝坞文艺一把,在龙坞茶镇观星品茗,去兰里看沃野阡陌,在灵山梦幻纳凉,再一头扎进宋城的千年繁华……西湖以西,有处处“走在景中”、时时“如画游中”的全域旅游魅力。

日前,记者从区文广旅体局了解到,为整合全区资源,促进疫情后文旅企业复苏,今年西湖区将结合西湖以西各景区特色旅游节庆及活动项目,推出“一线一品”景区免费班车,由各景区核心客源地直达宋城、灵山、龙坞、兰里四大精品景点,全方位打响“自在西

湖外”目的地品牌形象。8月14日至8月31日,西湖区将率先推出宋城及灵山风情小镇景区直通车,开设固定往返班车,接送游客,两条线路均为免费。具体发车时间可扫描下方二维码进行了解。



扫一扫了解详情

去灵山、宋城的免费班车来啦

健康中国行动: 健康知识普及行动

出生缺陷早预防 健康中国我行动

健康西湖建设领导小组办公室